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Μήνυµα Αντιπροέδρου

Κατ’ αρχάς ας εξηγήσουµε τι είναι 
το ψηφιακό µέρισµα. Μέχρι σήµερα 
οι τηλεοράσεις µας λαµβάνουν ένα 
αναλογικό τηλεοπτικό σήµα. Αυτό ση-
µαίνει ότι κάθε τηλεοπτικός σταθµός 
απαιτεί 8 MΗz φάσµατος (στη ζώνη 
των 470-838 MΗz) για να στείλει το 
αναλογικό σήµα στους δέκτες µας. Η 
ψηφιακή τεχνολογία αλλάζει αυτό το 
τοπίο. Με νέες τεχνικές συµπιέσεως 
και κωδικοποιήσεως, στα 8 ΜΗz µπο-
ρούν να χωρέσουν πλέον, αντί ενός 
αναλογικού σήµατος, τα ψηφιακά 
σήµατα κατ’ ελάχιστον 4 τηλεοπτικών 
σταθµών µε εξαιρετική ποιότητα λή-
ψεως τα οποία αυξάνονται ανάλογα 
µε την πρόοδο της τεχνολογίας. Επο-

µένως, οι υπάρχοντες αναλογικοί τηλεοπτικοί σταθµοί χρειάζονται πολύ λι-
γότερες συχνότητες για να εκπέµψουν ψηφιακά. 

Η τεχνολογική αυτή εξέλιξη έχει δύο σηµαντικές συνέπειες:

α.  Παρέχει τη δυνατότητα να τεθεί µία τάξη στη χαώδη κατάσταση που επι-
κρατεί µε τους διαύλους που χρησιµοποιούν οι τηλεοπτικοί σταθµοί ανά 
την Ελλάδα. 

β.  Οι συχνότητες που εξοικονοµούνται λόγω της νέας τεχνολογίας θα αποτε-
λέσουν το λεγόµενο «ψηφιακό µέρισµα».

Ως προς το πρώτο σηµείο, η ευταξία του τηλεοπτικού τοπίου είναι αυτονόητη 
για κάθε ευνοµούµενη πολιτεία. Έπρεπε να είχε συµβεί στη διάρκεια των τελευ-
ταίων είκοσι ετών που αναπτύχθηκε στην Ελλάδα η ιδιωτική τηλεόραση. Είναι 
καλοδεχούµενη έστω και τώρα. 

Το δεύτερο σηµείο σχετικώς µε το ψηφιακό µέρισµα ενδιαφέρει πιο άµεσα 
την οικονοµία του τόπου. Συχνά ακούµε ότι το φάσµα είναι σπάνιος πόρος. 
Σπανίως, όµως, έχουµε τη δυνατότητα να το διαπιστώσουµε τόσο άµεσα και 
χειροπιαστά όσο στην περίπτωση του ψηφιακού µερίσµατος. Ήδη σε 11 ευ-
ρωπαϊκές χώρες η ζώνη των 790-862 MHz έχει ορισθεί από τις κυβερνήσεις 
ότι θα παραµείνει εκτός του πεδίου που θα εκπέµπει η ψηφιακή τηλεόραση 
ελευθέρας λήψεως. Η ζώνη αυτή έχει αποτιµηθεί οικονοµικά µε διαφόρους 
τρόπους και από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και από επί µέρους κυβερνήσεις. 
Αναφέρονται διάφορα ποσά που δε µας ενδιαφέρουν επί του παρόντος. Το 
βέβαιον είναι ότι η ζώνη των 790-862 MHz που αναφέρεται πλέον πανευρω-
παϊκά ως ψηφιακό µέρισµα, έχει οικονοµική αξία που είναι πολύτιµη για τη 
χειµαζόµενη ελληνική οικονοµία. 

Το πώς θα διατεθεί το ψηφιακό µέρισµα είναι απόφαση της Ελληνικής Πολι-
τείας. Κριτήρια πρέπει να είναι η ενίσχυση του πλουραλισµού και η γεφύρωση 
του «ψηφιακού χάσµατος» µεταξύ κέντρου και περιφέρειας, η ανάπτυξη 
που θα επιφέρουν οι νέες εφαρµογές της τεχνολογίας και το οικονοµικό 
αντάλλαγµα που θα δοθεί για χρήση της συγκεκριµένης ζώνης. Εφόσον η 
Απόφαση της Ελληνικής Κυβέρνησης εναρµονίζεται µε την πλειοψηφία των 
ευρωπαϊκών χωρών, τότε η ζώνη των 790-862 MHz πρέπει να παραµείνει 
«καθαρή», όταν ολοκληρωθεί η µετάβαση στην ψηφιακή τηλεόραση. 

Σε οποιαδήποτε περίπτωση, πρόκειται για το δικό ΜΑΣ ψηφιακό µέρισµα, για 
το µέρισµα που αποτελεί περιουσία του ελληνικού λαού. Δεν πρέπει να το 
αφήσουµε να χαθεί, αλλά να αξιοποιηθεί προς όφελος του πολίτη και της 
οικονοµίας. 
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Εναρκτήρια Συνεδρίαση BEREC

BEREC

Στις 28 Ιανουαρίου 2010 πραγµατοποιήθηκε στις Βρυξέλλες η εναρκτήρια Συνεδρίαση του 
νεοσύστατου Σώµατος Ευρωπαίων Ρυθµιστών (BEREC). Τις εργασίες χαιρέτησαν η απερχόµενη 
Επίτροπος για την Κοινωνία της Πληροφορίας και τα ΜΜΕ, κα Viviane Reding και η νέα Επίτροπος 
για την Ψηφιακή Ατζέντα και Αντιπρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κα Neelie Kroes. Στη 
συνεδρίαση µετείχε και ο Πρόεδρος της ΕΕΤΤ, Δρ. Λεωνίδας Κανέλλος.  

του Παναγιώτη Καραµηνά, Προϊσταµένου Διεύθυνσης Τηλεπικοινωνιών ΕΕΤΤ

1  Reg. 1211/2009.

Στην εναρκτήρια αυτή συνεδρίαση, τέ-
θηκαν οι βάσεις για τη λειτουργία του 
BEREC, ως διαδόχου του European 
Regulators Group (ERG). Επίσης, εγκρίθη-
καν οι κανόνες εσωτερικής λειτουργίας 
και στελέχωσής του, ενόψει των αυξηµέ-
νων αρµοδιοτήτων του, στο πλαίσιο του 
νέου Ευρωπαϊκού Κανονιστικού Πλαι-
σίου. Περαιτέρω, εγκρίθηκε το πρόγραµ-
µα εργασιών για το έτος 2010, το οποίο 
τέθηκε σε Δηµόσια Διαβούλευση, ώστε 
να καταγραφούν οι απόψεις των φορέ-
ων της ευρωπαϊκής αγοράς Ηλεκτρο-
νικών Επικοινωνιών για τις επερχόµενες 
δράσεις του οργάνου.

Μετά από σχετική ψηφοφορία, την 
προεδρία του BEREC για το 2010 ανέ-
λαβε ο επικεφαλής της Ρυθµιστικής 
Αρχής της Ιρλανδίας (Commission 
for Communications Regulation-ComReg), 
κ. John Doherty. Επίσης, Αντιπρόεδροι 
αναδείχθηκαν οι επικεφαλής των Ρυθ-
µιστικών Αρχών της Γερµανίας (Federal 
Network Agency-BNETZA), κ. Matthias 
Kurth, της Ολλανδίας (Independent Post 
and Telecommunications Authority of 
the Netherlands-OPTA), κ. Chris Fonteijn 
και της Ισπανίας (Telecommunications 
Market Commission-CMT), κ. Reinaldo 
Rodriguez.

Η σύσταση του BEREC εκτιµάται ότι θα ενι-
σχύσει το θεσµό των Ρυθµιστικών Αρχών 
και θα διαδραµατίσει καθοριστικό ρόλο 
στη δηµιουργία µιας ενιαίας ευρωπαϊ-
κής αγοράς Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών 
προς όφελος των επιχειρήσεων και των 
καταναλωτών. Σύµφωνα µε τον ιδρυτικό 
Κανονισµό του1, δεν αποτελεί τµήµα της 

Ευρωπαϊκής Επιτροπής, αλλά αντικαθι-
στά το ERG ως φόρουµ συνεργασίας 
ανάµεσα στις Ρυθµιστικές Αρχές Ηλεκ-
τρονικών Επικοινωνιών, καθώς και µεταξύ 
εκείνων και της Ευρωπαϊκής Επιτροπής.

Μέλη του BEREC αποτελούν οι Ρυθµιστι-
κές Αρχές των 27 κρατών µελών της ΕΕ. 
Επίσης, ως παρατηρητές συµµετέχουν 
εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 
των Ρυθµιστικών Αρχών των χωρών της 
European Free Trade Association-EFTA 

(Ελβετία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν και Νορ-
βηγία), καθώς και οι Ρυθµιστικές Αρχές 
των τριών υποψήφιων προς ένταξη στην 
ΕΕ χωρών (Κροατία, ΠΓΔΜ και Τουρκία). 

Το BEREC αναµένεται να έχει αναλάβει 
τα πλήρη καθήκοντά του µέχρι το Μάιο 
του 2011, οπότε το νέο Κανονιστικό Πλαί-
σιο για τις Ηλεκτρονικές Επικοινωνίες θα 
έχει ενσωµατωθεί στη νοµοθεσία όλων 
των κρατών µελών της ΕΕ.
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Βράβευση των Πρώην Προέδρων της ΕΕΤΤ

Στην εισαγωγική οµιλία του ο Πρόεδρος 
της ΕΕΤΤ, Δρ. Λεωνίδας Κανέλλος τόνισε 
ότι η βράβευση έχει συµβολικό χαρακτή-
ρα και αποδεικνύει τη συνέχεια που έχει η 
Ανεξάρτητη Αρχή από την ίδρυσή της µέ-
χρι σήµερα. Αφού αναφέρθηκε στο έργο 
τού κάθε πρώην Προέδρου ξεχωριστά, 
εξαίροντας την πολύτιµη προσφορά του, 
σηµείωσε τις σηµερινές προτεραιότητες 
της ΕΕΤΤ και επεσήµανε τη σπουδαιότητα 
της συνεργασίας µε το Υπουργείο Υποδο-
µών, Μεταφορών και Δικτύων.

Ο Γενικός Γραµµατέας Επικοινωνιών χαι-
ρέτισε την πρωτοβουλία της ΕΕΤΤ και τό-
νισε το σηµαίνοντα ρόλο της ενόψει των 

Βράβευση 

Η Ολοµέλεια της ΕΕΤΤ βράβευσε στις 5 Μαρτίου 2010 τους πρώην Προέδρους της 
Ανεξάρτητης Αρχής, κ.κ. Ανδρέα Λαµπρινόπουλο, Εµµανουήλ Γιακουµάκη και Νικήτα 
Αλεξανδρίδη. Τα βραβεία απένειµε ο Γενικός Γραµµατέας Επικοινωνιών, Καθηγητής κ. 
Σωκράτης Κάτσικας.

Ο Γεν. Γραµµατέας Επικοινωνιών, κ. Σ. Κάτσικας. Οι παρευρεθέντες στη βράβευση.

µεγάλων προκλήσεων, όπως η µετάβαση 
στην ψηφιακή τηλεόραση, η διαχείριση 
του ψηφιακού µερίσµατος, η απελεθέρω-
ση της ταχυδροµικής αγοράς και η έναρ-
ξη του έργου Fiber Τo Τhe Home (FTTH). 
Στη συνέχεια, επεσήµανε ότι οι σχέσεις 
µεταξύ της Πολιτείας και των Ανεξάρ-
τητων Αρχών πρέπει να διέπονται από 
αµοιβαίο σεβασµό, χωρίς παρεµβάσεις 
της εκτελεστικής εξουσίας στο έργο τους 
και να χαρακτηρίζονται από αγαστή συ-
νεργασία. 

Ακολούθως, έλαβαν το λόγο οι βραβευ-
θέντες πρώην Πρόεδροι, οι οποίοι ανα-
φέρθηκαν στα σηµαντικότερα επιτεύγ-

µατα της θητείας τους, ευχαριστώντας 
το στελεχιακό δυναµικό της ΕΕΤΤ για την 
αποτελεσµατική συνεργασία.

Ο κ. Ανδρέας Λαµπρινόπουλος αναφέρ-
θηκε στην εκ του µηδενός σύσταση της 
ΕΕΤΤ και τον αγώνα που κατέβαλε ο ίδιος, 
προκειµένου να της δοθούν ικανές αρµο-
διότητες. Μνηµόνευσε τα πρώτα βήµατα 
της ΕΕΤΤ, όταν ο ίδιος βρέθηκε αντιµέ-
τωπος µε την πρόκληση της στελέχωσης 
της νέας Αρχής και της εξασφάλισης της 
απαραίτητης υλικοτεχνικής υποδοµής. 
Επίσης, χαρακτήρισε ως κορυφαίο επί-
τευγµα της θητείας του, την εξασφάλιση 
ενός άρτιου θεσµικού πλαισίου, το οποίο 
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Ο Γεν. Γραµµατέας, κ. Σ. Κάτσικας, µε τους βραβευθέντες πρώην Πρόεδρους (από αριστερά) κ.κ. Α. Λαµπρινόπουλο, Εµµ. Γιακουµάκη και Ν. Αλεξανδρίδη.

Από αριστερά: Ο Γεν. Γραµµατέας, κ. Σ. Κάτσικας, οι βραβευθέντες πρώην Πρόεδροι κ. Ν. Αλεξανδρίδης, κ. Α. Λαµπρινόπουλος, κ. Εµµ. Γιακουµάκης και ο 
Πρόεδρος της ΕΕΤΤ, Δρ. Λ. Κανέλλος.

προσέφερε στην ΕΕΤΤ τη δυνατότητα να 
ασκεί το ρυθµιστικό ρόλο της, χωρίς 
έξωθεν παρεµβάσεις. Συνοψίζοντας, επι-
σήµανε ότι τα βασικά πλεονεκτήµατα της 
ΕΕΤΤ σήµερα είναι η οικονοµική αυτοδυ-
ναµία, η διοικητική ευελιξία, το στελεχιακό 
δυναµικό της και το θεσµικό πλαίσιο λει-
τουργίας της.

Ο Καθηγητής κ. Εµµανουήλ Γιακουµάκης, 
αφού ευχαρίστησε την Ολοµέλεια για 
την τιµητική βράβευσή του, χαρακτήρισε 
τη θητεία του στην ΕΕΤΤ ως µια συναρπα-
στική εµπειρία. Στη συνέχεια, αναφέρθη-
κε στην πρόοδο που σηµειώθηκε κατά τη 

διάρκεια της Προεδρίας του σε ένα εύ-
ρος θεµάτων, όπως η δηµιουργία κανονι-
στικού πλαισίου για τη λειτουργία της τη-
λεπικοινωνιακής αγοράς, η αδειοδότηση 
των τηλεπικοινωνιακών παρόχων, το νέο 
Εθνικό Σχέδιο Αριθµοδότησης (ΕΣΑ), το 
νέο σχέδιο διαχείρισης δικτυακών τόπων, 
το πλαίσιο για την ψηφιακή υπογραφή, 
η λειτουργία της Επιλογής και της Προ-
επιλογής Φορέα, η Φορητότητα Αριθµών 
και η διαχείριση του φάσµατος ραδιοσυ-
χνοτήτων.

Ο Καθηγητής κ. Νικήτας Αλεξανδρίδης 
ευχαρίστησε µε τη σειρά του την Ολοµέ-

λεια, χαρακτηρίζοντας τη βράβευσή του 
ως ηθική αναγνώριση των προσπαθειών 
που κατέβαλε και των αποτελεσµάτων που 
επιτεύχθηκαν κατά τη θητεία του. Σηµείωσε 
ότι τόσο η Ευρωπαϊκή Επιτροπή όσο και η 
τοπική αγορά έχουν ήδη αναγνωρίσει τον 
αποφασιστικής σηµασίας ρόλο της ΕΕΤΤ, 
αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι της έχει 
αποδοθεί ο τίτλος της «Ναυαρχίδας των 
Ανεξάρτητων Αρχών». Τέλος, αναφέρθη-
κε στη µεγάλη πρόοδο που επιτελέστηκε 
υπό την Προεδρία του, αναφορικά µε την 
ευρυζωνική διείσδυση και την αλµατώδη 
αύξηση του αριθµού ευρυζωνικών συν-
δροµητών µέσω του τοπικού βρόχου.
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5ο Διεθνές Συνέδριο της ΕΕΤΤ, 17-18 Ιουνίου 2010

Δίκτυα Πρόσβασης Επόµενης Γενιάς:
Για τον Πολίτη και την Οικονοµία 

Πρόγραµµα

Πέµπτη, 17 Ιουνίου 2010

• 09:00-09:30 Προσέλευση-Εγγραφές Συνέδρων

• 09:30-11:00 Καλωσόρισµα
  •  Δρ. Λεωνίδας Κανέλλος,  •  Δρ. Λεωνίδας Κανέλλος,  •   Πρόεδρος ΕΕΤΤ

  Κήρυξη Έναρξης Εργασιών Συνεδρίου
  •  κ. Γεώργιος Παπανδρέου, Πρόεδρος της Κυβέρνησης*

  Εισαγωγική Οµιλία
   •  κα Neelie Kroes, Αντιπρόεδρος Ευρωπαϊκής Επιτροπής, 

Επίτροπος για  την Ψηφιακή Ατζέντα*

  Κεντρικές Οµιλίες και Χαιρετισµοί
  •  κ. Δηµήτρης Ρέππας, Υπουργός Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων*
  • Εκπρόσωποι Κοµµάτων*

• 11:00-11:15 Διάλειµµα

• 11:15-13:30 Ενότητα 1:
  Τα NGAs είναι πραγµατικότητα-Η εµπειρία των πρωτοπόρων

   Τα Δίκτυα Πρόσβασης Επόµενης Γενιάς είναι ικανά να ενισχύσουν την 
καινοτοµία και την πρόσβαση στη γνώση, αυξάνοντας τις επιλογές του 
καταναλωτή και προάγοντας την Πράσινη Οικονοµία. Πλην όµως, η επίτευξη 
αυτού του στόχου αποτελεί σηµαντική πρόκληση, ιδιαίτερα σε περίοδο οικο-
νοµικής ύφεσης. Στην ενότητα αυτή θα παρουσιαστούν παραδείγµατα επω-
φελούς αξιοποίησης ευρυζωνικών Δικτύων Πρόσβασης Επόµενης Γενιάς, σε 
εθνικό, περιφερειακό ή τοπικό επίπεδο ανά τον κόσµο (Γαλλία, Σιγκαπούρη, 
Σουηδία κλπ.).

   Προσκεκληµένοι Οµιλητές
Εκπρόσωποι διεθνών φορέων διαχείρισης και 
χρηστών Δικτύων Πρόσβασης Επόµενης Γενιάς. 

• 13:30-15:00 Γεύµα

• 15:00-17:00  Ενότητα 2:
Ποιες οι επιχειρηµατικές στρατηγικές για την ανάπτυξη NGAs;

   Ποια επιχειρηµατικά µοντέλα είναι καταλληλότερα για την προώθηση 
Δικτύων Πρόσβασης Επόµενης Γενιάς στην Ελλάδα; Ποιος ο ρόλος του 
Δηµόσιου Τοµέα και των ιδιωτικών επενδύσεων; Ποιες οι προκλήσεις για 
τις επιχειρήσεις του τοµέα Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών; Ποιοι είναι οι κατα-
λύτες για την ανάπτυξη νέων δικτύων, υπηρεσιών και περιεχοµένου σε µια 
πελατοκεντρική και ανταγωνιστική αγορά;

* έχει προσκληθεί

Το 5ο Διεθνές Συνέδριό της θα πραγµατοποιήσει η ΕΕΤΤ στις 17 και 18 Ιουνίου 2010, µε θέµα  
«Δίκτυα Πρόσβασης Επόµενης Γενιάς: Για τον Πολίτη και την Οικονοµία».

Διεθνές Συνέδριο

Το Συνέδριο φιλοδοξεί να παράσχει ένα 
ανοικτό βήµα για γόνιµο διάλογο όπου 
θα συζητηθούν οι κατάλληλες τεχνικές, 
οικονοµικές, επενδυτικές και ρυθµιστικές 
επιλογές στην ελληνική αγορά Ηλεκτρο-
νικών Επικοινωνιών προς όφελος του 
πολίτη, των επιχειρήσεων και της εθνικής 
οικονοµίας. 

Την έναρξη των εργασιών του Συνεδρί-
ου έχει προσκληθεί να κηρύξει ο Πρω-
θυπουργός της Ελλάδος, κ. Γιώργος 
Παπανδρέου. Ως κεντρική οµιλήτρια έχει 
προσκληθεί η Αντιπρόεδρος της Ευρω-
παϊκής Επιτροπής και Επίτροπος για την 
Ψηφιακή Ατζέντα, κα Νeelie Kroes. 

Στο Συνέδριο έχουν επίσης προσκληθεί 
Πρόεδροι Ρυθµιστικών Αρχών, εκπρό-
σωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και 
εµπειρογνώµονες από την ελληνική και τη 
διεθνή αγορά. 

Το Συνέδριο θα πραγµατοποιηθεί στο Πο-
λιτιστικό Κέντρο ΔΑΪΣ (Παράδεισος Αµα-
ρουσίου).
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* έχει προσκληθεί

   Κεντρικός Οµιλητής 
Καθηγητής κ. Σωκράτης Κάτσικας, Γενικός Γραµµατέας Επικοινωνιών*Γενικός Γραµµατέας Επικοινωνιών*

   Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης
Συµµετοχή εκπροσώπων της Πολιτείας, φορέων της ελληνικής αγοράς, Συµµετοχή εκπροσώπων της Πολιτείας, φορέων της ελληνικής αγοράς, 
επενδυτών και τεχνικών εµπειρογνωµόνων.

Παρασκευή, 18 Ιουνίου 2010

• 09:00-09:30 Προσέλευση

• 09:30 -10:30  Κεντρικές Οµιλίες
  •  κ. Παύλος Γερουλάνος, Υπουργός Πολιτισµού και Τουρισµού*
   •  κ. Νίκος Σηφουνάκης, Υφυπουργός Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων* Υφυπουργός Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων*

• 10:30-12:00  Ενότητα 3:
Η ρύθµιση των NGAs-Ενθάρρυνση των επενδύσεων και 
προστασία του ανταγωνισµού

   Τα Δίκτυα Πρόσβασης Επόµενης Γενιάς αλλάζουν το επιχειρηµατικό τοπίο και    Τα Δίκτυα Πρόσβασης Επόµενης Γενιάς αλλάζουν το επιχειρηµατικό τοπίο και 
δηµιουργούν νέες ρυθµιστικές προκλήσεις. Η καινοτοµία και οι επενδύσεις σε δηµιουργούν νέες ρυθµιστικές προκλήσεις. Η καινοτοµία και οι επενδύσεις σε 
δίκτυα υψηλών ταχυτήτων θα πρέπει να ενθαρρυνθούν χωρίς όµως να υπάρ-δίκτυα υψηλών ταχυτήτων θα πρέπει να ενθαρρυνθούν χωρίς όµως να υπάρ-
ξουν στρεβλώσεις του υγιούς ανταγωνισµού. Πώς αντιµετωπίζουν οι Ευρω-ξουν στρεβλώσεις του υγιούς ανταγωνισµού. Πώς αντιµετωπίζουν οι Ευρω-
παίοι Ρυθµιστές (Γαλλία, Ιταλία, Πορτογαλία) τις προκλήσεις αυτές; Ποια θα παίοι Ρυθµιστές (Γαλλία, Ιταλία, Πορτογαλία) τις προκλήσεις αυτές; Ποια θα 
είναι η επίδραση του νέου Κανονιστικού Πλαισίου της ΕΕ στις νέες δικτυακές είναι η επίδραση του νέου Κανονιστικού Πλαισίου της ΕΕ στις νέες δικτυακές 
υποδοµές και υπηρεσίες; Ποιες οι συνέπειες για τους καταναλωτές;υποδοµές και υπηρεσίες; Ποιες οι συνέπειες για τους καταναλωτές;

   Προσκεκληµένοι Οµιλητές
Εκπρόσωπος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ρυθµιστικές Αρχές, 
εµπειρογνώµονες σε θέµατα ανταγωνισµού.  

• 12:00-12:15 Διάλειµµα

• 12:15-14:00  Ενότητα 4:
Αναδεικνύοντας τη δυναµική της κινητής ευρυζωνικότητας

   Ποια η κατάλληλη πολιτική που θα οδηγήσει στην ανάπτυξη της κινητής    Ποια η κατάλληλη πολιτική που θα οδηγήσει στην ανάπτυξη της κινητής 
ευρυζωνικότητας; Πώς θα εξασφαλισθεί η σταθερότητα, η µακροβιότητα των ευρυζωνικότητας; Πώς θα εξασφαλισθεί η σταθερότητα, η µακροβιότητα των 
επενδύσεων και η διασφάλιση του κοινωνικού οφέλους; Ποιος ο ρόλος της επενδύσεων και η διασφάλιση του κοινωνικού οφέλους; Ποιος ο ρόλος της 
κινητής ευρυζωνικότητας για την οικονοµική ανάπτυξη και τη γεφύρωση του κινητής ευρυζωνικότητας για την οικονοµική ανάπτυξη και τη γεφύρωση του 
ψηφιακού χάσµατος µεταξύ κέντρου και περιφέρειας;

    Προσκεκληµένοι Οµιλητές
Διεθνείς εµπειρογνώµονες, εκπρόσωποι εταιρειών Ηλεκτρονικών 
Επικοινωνιών, GSMA.

• 14:00-15:00 Γεύµα

• 15:00-17:00   Ενότητα 5:
  Ψηφιακή Μετάβαση-Τα NGAs ως υποδοµή σύγκλισης 
  ηλεκτρονικών δικτύων και ΜΜΕ

   Η Ψηφιακή Μετάβαση αλλάζει τα δεδοµένα στο ραδιοτηλεοπτικό τοπίο,    Η Ψηφιακή Μετάβαση αλλάζει τα δεδοµένα στο ραδιοτηλεοπτικό τοπίο, 
ενισχύοντας περαιτέρω τη σύγκλιση τηλεπικοινωνιών και ΜΜΕ. Ποιες οι ενισχύοντας περαιτέρω τη σύγκλιση τηλεπικοινωνιών και ΜΜΕ. Ποιες οι 
κατάλληλες στρατηγικές και πολιτικές επιλογές που µπορούν να οδηγήσουν κατάλληλες στρατηγικές και πολιτικές επιλογές που µπορούν να οδηγήσουν 
στην αξιοποίηση του ραδιοφάσµατος και τη µεγιστοποίηση του οφέλους για στην αξιοποίηση του ραδιοφάσµατος και τη µεγιστοποίηση του οφέλους για 
την οικονοµία και την κοινωνία;  Ποια η εµπειρία άλλων κρατών (Ιρλανδία, την οικονοµία και την κοινωνία;  Ποια η εµπειρία άλλων κρατών (Ιρλανδία, 
Κύπρος);

   Κεντρικοί Οµιλητές
Εκπρόσωποι των Ρυθµιστικών Αρχών Ιρλανδίας και Κύπρου.

   Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης 
Συµµετοχή διεθνών εµπειρογνωµόνων, εκπροσώπων ραδιοτηλεοπτικών και Συµµετοχή διεθνών εµπειρογνωµόνων, εκπροσώπων ραδιοτηλεοπτικών και 
τηλεπικοινωνιακών φορέων και παρόχων περιεχοµένου.

 

Για περισσότερες πληροφορίες: www.eett.gr.
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Επικοινωνία, Πληροφορία, 
Τεχνολογία

Άρθρο του Υφυπουργού
Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, 
κ. Νίκου Σηφουνάκη

Η διάδοση της επικοινωνίας και της πλη-
ροφορίας σε πλανητική κλίµακα έχει µε-
ταβάλει ριζικά τη διαδικασία λήψης των 
πολιτικών αποφάσεων και, κατ’ επέκταση, 
τον τρόπο άσκησης των πολιτικών που 
επηρεάζουν και διαµορφώνουν την καθη-
µερινότητα των πολιτών. Πλέον, δε νοεί-
ται άσκηση πολιτικής χωρίς προηγούµενη 
διεξαγωγή κοινωνικού διαλόγου, όπου 
πολίτες και φορείς συµµετέχουν και συν-
διαµορφώνουν αξίες, αρχές και µέτρα σε 
όλους σχεδόν τους τοµείς της δηµόσιας 
ζωής.

Το τρίπτυχο «επικοινωνία, πληροφορία, 
τεχνολογία», σήµερα, είναι ο κύριος µο-
χλός για τη µετάβαση του κόσµου από το 
βιοµηχανικό παρελθόν στην κοινωνία της 
γνώσης. Αυτή η µετάβαση σηµαίνει ότι, 
για πρώτη φορά στην ιστορία της ανθρω-
πότητας, οι πρώτες ύλες παύουν να απο-
τελούν τον ακρογωνιαίο λίθο της παρα-

γωγικής διαδικασίας και ότι η οικονοµία 
βασίζεται λιγότερο στα εργατικά χέρια 
και περισσότερο στις υπηρεσίες. Η γνώ-
ση είναι πλέον η βασική πλουτοπαραγω-
γική πηγή της παγκόσµιας οικονοµίας.  

Η χώρα µας βρίσκεται αντιµέτωπη µ’ αυ-
τές τις προκλήσεις, δηλαδή, την αλλαγή 
του παγκόσµιου οικονοµικού µοντέλου 
και τη διαµόρφωση µιας «οικουµενικής 
κοινωνίας της γνώσης», όπου η ψηφιακή 
συνιστώσα -µε τις Νέες Τεχνολογίες της 
Επικοινωνίας και της Πληροφορίας- θα 
αποτελεί και τη βασική υποδοµή. Κατά 
συνέπεια, η ελληνική Πολιτεία οφείλει 
να λάβει έγκαιρα τα µέτρα της, ώστε 
όλες αυτές οι αλλαγές που συντελού-
νται τόσο δραστικά να γίνουν κτήµα 
όλων των πολιτών και ειδικότερα, όλων 
όσοι ανήκουν στις αδύναµες οµάδες του 
πληθυσµού που απειλούνται µε φτώχεια 
και αποκλεισµό.  

Έτσι, λοιπόν, δύο άµεσες προτεραιότητες 
του Υπουργείου Υποδοµών, Μεταφορών 
και Δικτύων είναι -µεταξύ άλλων- η δηµι-
ουργία εθνικού δικτύου οπτικών ινών και η 
κατανοµή του ψηφιακού µερίσµατος. 

Η ανάπτυξη εθνικού δικτύου οπτικών 
ινών -στο οποίο θα συνδεθούν τα νοι-
κοκυριά και οι επιχειρήσεις σε όλες τις 
πόλεις της χώρας (Fiber To The Home-
FTTH)- είναι µια υποδοµή ανάλογη του µε-
γάλου έργου εξηλεκτρισµού της χώρας, 
των εθνικών οδών, των αεροδροµίων, των 
λιµανιών και των άλλων µεγάλων υποδο-
µών που έγιναν στην Ελλάδα τις προηγού-
µενες δεκαετίες.   

Από την άλλη πλευρά, η µετάβαση από 
την αναλογική στην ψηφιακή τηλεόραση 
έως το 2015 που προωθούµε, θα ελευθε-
ρώσει ένα σηµαντικό τµήµα του φάσµατος 
των ραδιοσυχνοτήτων, που αναφέρεται 
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ως ψηφιακό µέρισµα, το οποίο θα µπο-
ρεί να αξιοποιηθεί για νέες, καινοτόµες 
υπηρεσίες: Aπό την ασύρµατη σύνδεση 
στο Διαδίκτυο και τα πιο προηγµένα κινη-
τά τηλέφωνα, έως τα νέα διαδραστικά κα-
νάλια τηλεόρασης υψηλής ευκρίνειας και 
από την παροχή υπηρεσιών τηλεργασίας 
και τηλεϊατρικής έως το δικτυακό εµπόριο. 
Ειδικά οι αποµακρυσµένες περιοχές της 
χώρας θα είναι οι µεγάλοι κερδισµένοι 
αυτής της αλλαγής, καθώς οι ασύρµατες 
ευρυζωνικές επικοινωνίες θα µπορούν 
να χρησιµοποιήσουν το διαθέσιµο πλέον 
ραδιοφάσµα για παροχή διαδικτυακών 
συνδέσεων υψηλής ταχύτητας σε περιο-
χές που δεν καλύπτονται ακόµη από εν-
σύρµατες δικτυακές υποδοµές. 

Η υλοποίηση των παραπάνω έργων θα 
αλλάξει το σηµερινό πρόσωπο της χώ-
ρας και θα την εντάξει στην πρωτοπορία 
της νέας εποχής. Τα οφέλη για τους τε-
λικούς χρήστες -είτε πρόκειται για νοι-
κοκυριά, είτε για επιχειρήσεις, είτε για 

δηµόσιες υπηρεσίες- είναι πολλαπλά και 
εκτείνονται στην οικονοµία, στην κοινωνία, 
στο περιβάλλον, στην εξυπηρέτηση του 
πολίτη από το Κράτος, αλλά και στην ενί-
σχυση των δηµοκρατικών θεσµών.  

Όσον αφορά στην οικονοµία, ο στόχος 
της Πράσινης Ανάπτυξης συνδέεται άµε-
σα µε τη γνώση, την καινοτοµία και τις φιλι-
κές προς το περιβάλλον νέες τεχνολογίες 
της πληροφορίας και της επικοινωνίας. 
Δηµιουργούνται, έτσι, νέα κεφάλαια, νέες 
θέσεις εργασίας και, γενικότερα, ολόκλη-
ροι κλάδοι οικονοµικής δραστηριότητας, 
οι οποίοι λειτουργούν µε εναρµονισµένη 
χρήση των φυσικών πόρων ή δε χρησιµο-
ποιούν καθόλου φυσικούς πόρους. 

Παράλληλα, στο επίπεδο της κοινω-
νίας, µε την αυξανόµενη διεύρυνση του 
κύκλου των πολιτών που αποκτούν πρό-
σβαση στο Διαδίκτυο αναδύεται µία νέα 
κοινωνική δοµή. Πρόκειται για τις λεγό-
µενες «ψηφιακές κοινότητες», δηλαδή τις 
οµάδες των πολιτών µε συνεκτικά χαρα-

κτηριστικά και ενδιαφέροντα, 
οι οποίες κινητοποιούν δυ-
νάµεις και πρωτοστατούν σε 
πλήθος δράσεων. Ας θυµη-
θούµε τη µεγάλη διαµαρτυ-
ρία των πολιτών της Αθήνας 
για την οικολογική καταστρο-
φή της Πάρνηθας το καλο-
καίρι του 2007 η οποία ορ-
γανώθηκε µέσω Διαδικτύου 
και κινητών τηλεφώνων. 

Και βέβαια, δεν πρέπει να 
ξεχνάµε ότι, στη χώρα µας, 
έχει κιόλας διαµορφωθεί η 
«γενιά του Διαδικτύου», δη-
λαδή τα παιδιά που γεννήθη-
καν µετά τη Μεταπολίτευση, 
τα οποία ενηµερώνονται, 
µορφώνονται και διαµορ-
φώνουν χαρακτήρα µέσα 
από το Διαδίκτυο. Αυτή η 
γενιά θα κληθεί πολύ σύντο-
µα να αναλάβει δράση και 
να συµµετάσχει στο παγκό-
σµιο γίγνεσθαι. Ως Πολιτεία, 
έχουµε την υποχρέωση να 
«προικίσουµε» αυτά τα παι-
διά µε τα πλέον δυνατά ερ-
γαλεία της γνώσης και της 
δηµοκρατικής συνείδησης. 
Για το λόγο αυτόν, άλλωστε, 
θεωρούµε τις ψηφιακές υπο-

δοµές και την πρόσβαση σε αυτές ως το 
νέο εθνικό µας κεφάλαιο, στο οποίο θα 
πρέπει να έχουν µέρισµα όλοι οι πολίτες 
της χώρας.  

Κάθε σύγχρονη Δηµοκρατία έχει δύο 
βασικά θεµέλια: το αποτελεσµατικό και 
διάφανο Κράτος και τη συµµετοχή των 
πολιτών στα δρώµενα µέσω της ανοιχτής 
δηµόσιας διαβούλευσης.  

Η καθιέρωση της Ηλεκτρονικής Δηµό-
σιας Διοίκησης εξοικονοµεί τεράστιους 
πόρους οι οποίοι θα µπορούσαν να δια-
τεθούν για την κάλυψη άλλων, πιο επιτα-
κτικών αναγκών, απαγκιστρώνει τον πολί-
τη από τη δαιδαλώδη γραφειοκρατία και 
δηµιουργεί, εν τέλει, ένα Κράτος-αρωγό 
που στέκεται δίπλα και όχι απέναντι από 
το κοινωνικό σύνολο. Πλέον, σε αρκετούς 
τοµείς της Δηµόσιας Διοίκησης, µε ένα 
απλό «κλικ», µπορεί και ο κάτοικος της πιο 
αποµακρυσµένης περιοχής να έχει πρό-
σβαση σε πληροφορίες και υπηρεσίες 
για τις οποίες κάποτε θα έπρεπε να τα-
ξιδέψει ίσως και αρκετά χιλιόµετρα. Στό-
χος µας είναι να βελτιώνουµε ολοένα και 
περισσότερο αυτές τις υπηρεσίες και να 
κάνουµε όλο και περισσότερους πολίτες 
συµµέτοχους αυτής της πραγµατικότητας. 

Από την άλλη πλευρά, η διάδοση της 
επικοινωνίας, της πληροφορίας και της 
τεχνολογίας οδηγεί σε µια νέα µορφή 
«ηλεκτρονικής δηµοκρατίας», όπου «πο-
µπός» των πληροφοριών δεν είναι µόνο οι 
παραδοσιακοί θεσµοί, και όπου η σηµα-
σία της πληροφορίας αποκτά άλλη, πολύ 
µεγαλύτερη, διάσταση. Για µια Δηµοκρα-
τική Πολιτεία θεωρείται πλέον αδιανόητο 
να µη λαµβάνονται υπόψη οι ανάγκες και 
η γνώµη των πολιτών για τα µεγάλα θέ-
µατα που καθορίζουν τη ζωή τους. Ανα-
γνωρίζοντας και υιοθετώντας αυτήν την 
εξέλιξη, καθιερώσαµε ως κυβέρνηση το 
θεσµό της δηµόσιας διαβούλευσης για 
κάθε σχέδιο νόµου που προτείνουµε και 
κάναµε το Διαδίκτυο ένα ουσιαστικό ερ-
γαλείο διαφάνειας. 

Για την επίτευξη των στόχων µας χρεια-
ζόµαστε τη συµπόρευση της κοινωνίας, 
χρειαζόµαστε τη συµµετοχή των κοινωνι-
κών φορέων στη «ζύµωση» που συντελεί-
ται για τη διαµόρφωση της πολιτικής µας. 
Η διαµόρφωση των µελλοντικών εξελίξε-
ων στους τοµείς της τεχνολογίας και των 
επικοινωνιών εξαρτάται από την κοινωνία 
και βασίζεται σε αυτήν.
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Το Διαδίκτυο και η χρήση ευρυζωνικών 
υπηρεσιών, που αποτελούν πλέον µέ-
ρος της καθηµερινότητάς µας, δεν είναι 
µόνο τεχνολογία αλλά κοινωνικό αγαθό 
και δικαίωµα για όλους. Είναι σηµαντικό 
ο καταναλωτής πριν επιλέξει πάροχο για 
ευρυζωνικές υπηρεσίες να δώσει ιδιαίτε-
ρη προσοχή στα ακόλουθα:

Έρευνα Αγοράς: Αναζήτηση, σύµφωνα 
µε τις προσωπικές ανάγκες του, του κα-
τάλληλου οικονοµικού πακέτου ευρυζω-
νικών υπηρεσιών, από τα διαθέσιµα στην 
αγορά (double-play, triple-play, quad-
play).

Διαθεσιµότητα: Έλεγχο της διαθεσιµό-
τητας των ευρυζωνικών υπηρεσιών στη 
γεωγραφική περιοχή που τον ενδιαφέρει.

Τελική Τιµή Πακέτου: Επιβεβαίωση της 
τελικής τιµής του πακέτου, συµπεριλαµ-
βανοµένων των φόρων ή άλλων τυχόν 
επιβαρύνσεων, π.χ. τέλος ενεργοποίησης 
και τέλος απενεργοποίησης, κόστος συ-
σκευών, ηµεροµηνία λήξης προσφορών, 
τιµολόγια υπηρεσιών πλέον των συµπερι-
λαµβανοµένων στο επιλεγµένο πακέτο.

Διάρκεια Προσφοράς: Ενηµέρωση, πριν
επιλέξει, για τη διάρκεια προσφοράς του 
πακέτου σύνδεσης και για την πιθανότη-
τα µεταβολής του κόστους διάθεσης των 
υπηρεσιών µετά τη λήξη της προσφοράς 
(π.χ. µετά από 3 ή 6 µήνες).

Δικαίωµα Υπαναχώρησης: Ενηµέρωση για 
το δικαίωµα υπαναχώρησης καθώς και για 
το χρονικό διάστηµα µέσα στο όποιο µπορεί 
να υπαναχωρήσει, ειδικότερα στην περίπτω-
ση που πρόκειται για αιτήσεις Φορητότητας 
Αριθµών µε παράλληλη αποδέσµευση Tο-
πικού Bρόχου (Local Loop Unbundling-LLU). 

Ταχύτητες Σύνδεσης: Διευκρίνιση εάν οι 
ταχύτητες ευρυζωνικών συνδέσεων είναι 
ονοµαστικές. Επίσης, έχει σηµασία η από-
σταση του αστικού κέντρου του ΟΤΕ από 
το σηµείο όπου βρίσκεται ο καταναλωτής, 
καθώς και η ποιότητα του καλωδίου και 
των συνδέσεων.

Χρεώσεις Διεθνών Κλήσεων: Ενηµέρω-
ση για τις χρεώσεις διεθνών κλήσεων και 
για τις χώρες που περιλαµβάνονται στο 
πακέτο προτίµησής του, καθώς και για 
εξαιρέσεις διεθνών κλήσεων (µη γεω-
γραφικοί αριθµοί/αριθµοί αυξηµένης 
χρέωσης). 

Όροι Σύµβασης: Προσεκτική ανάγνωση, 
πριν την υπογραφή, των όρων της σύµβα-
σης και κάθε άλλου εγγράφου. Ιδιαίτερη 
προσοχή πρέπει να δοθεί σε όρους σχετι-
κούς µε την πρόωρη διακοπή της σύµβασης 
από τον καταναλωτή (π.χ. ποινική ρήτρα, τέ-
λος απεγκατάστασης) και στις περιπτώσεις 
που ο κάτοχος και ο χρήστης της σύνδεσης 
είναι διαφορετικά πρόσωπα.

Η ΕΕΤΤ, στοχεύοντας στην προώθηση της 
ευρυζωνικότητας, µεριµνά για τη συνεχή 
και έγκυρη ενηµέρωση και προστασία 

των καταναλωτών. Συγκεκριµένα, έχει 
προβεί στις ακόλουθες ενέργειες: 

•  Παροχή πληροφόρησης, µέσω του δι-
κτυακού τόπου της (www.eett.gr) και 
µέσω του δικτυακού τόπου για την ευρυ-
ζωνικότητα «www.broadband.gr».

•  Ενηµέρωση για τις ευρυζωνικές υπηρε-  Ενηµέρωση για τις ευρυζωνικές υπηρε-
σίες µέσω του «Οδηγού του Ενηµερω-
µένου Καταναλωτή».

•  Διαχείριση των ερωτηµάτων και των   Διαχείριση των ερωτηµάτων και των 
καταγγελιών για σχετικές υπηρεσίες, 
µέσω του Τοµέα Εξυπηρέτησης Κατα-
ναλωτών-ΤΕΚ (στο τηλέφωνο 801 11000 
80 ή στη διεύθυνση katanalotes@eett.gr).   

•  Ενεργοποίηση του Γεωγραφικού Συστή-  Ενεργοποίηση του Γεωγραφικού Συστή-
µατος της Ευρυζωνικότητας (Geogra-
phical Information Systems-GIS) µέσω 
του οποίου (στη διεύθυνση http://
mapsrv2.terra.gr/eettutilities/map.aspx) 
ο καταναλωτής ενηµερώνεται για ευ-
ρυζωνικές υποδοµές στην περιοχή του, 
καθώς και για την ταχύτητα πρόσβασης 
στο Διαδίκτυο.

•  Έκδοση του Εικονογραφηµένου Λεξικού   Έκδοση του Εικονογραφηµένου Λεξικού 
Πληροφορικής και Ευρυζωνικότητας.

του Σάββα Ανδρεάδη, Συντονιστή Τοµέα Εξυπηρέτησης Καταναλωτών ΕΕΤΤ

Η Ευρυζωνικότητα από την Πλευρά του Καταναλωτή: 
Συµβουλές για την Επιλογή Ευρυζωνικών Υπηρεσιών

Ευρυζωνικές Υπηρεσίες

Η ανάπτυξη της ευρυζωνικότητας έδωσε στους καταναλωτές τη δυνατότητα χρήσης νέων 
υπηρεσιών, όπως εκπαίδευση, ιατρική και εργασία από απόσταση, on line ενηµέρωση, 
επικοινωνία και διασκέδαση, καθώς και εξυπηρέτηση µέσα από τις εφαρµογές της 
ηλεκτρονικής διακυβέρνησης.
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Η Πορεία της Ευρυζωνικότητας στην Ελλάδα 

H ευρυζωνική διείσδυση στην Ελλάδα, 
µετρούµενη σε αύξηση ευρυζωνικών 
γραµµών ανά 100 κατοίκους, αποτέλεσε 
την 4η υψηλότερη (4,5 γραµµές ανά 100 
κατοίκους, έναντι 2,2 της µέσης ευρω-
παϊκής αύξησης) ανάµεσα στα 27 κράτη 
µέλη της ΕΕ κατά το δωδεκάµηνο 6/2008-
6/20091. 

Αξίζει να αναφερθεί ότι η αύξηση αυτή 
σηµειώθηκε παρά το γεγονός ότι ο ρυθ-
µός ευρυζωνικής ανάπτυξης µειώθηκε. 
Συγκεκριµένα, σε απόλυτα µεγέθη, κατά 
το δεύτερο εξάµηνο του 2009 οι νέες 
συνδέσεις ανήλθαν σε 113.845, έναντι 
246.820 κατά το πρώτο εξάµηνο του 
έτους. Επίσης, το ποσοστό αύξησης της 
ευρυζωνικής διείσδυσης το 2009 κυµάν-
θηκε στο 3,62%, έναντι 4,3% το 2008. 

Οι γραµµές Αδεσµοποίητης Πρόσβασης 
στον Τοπικό Βρόχο (ΑΠΤΒ) «οδήγησαν» 
την ευρυζωνική ανάπτυξη της χώρας, δε-
δοµένου ότι το Δεκέµβριο του 2009 έφθα-
σαν στο 41,5% του συνόλου των ευρυζω-
νικών γραµµών, έναντι 36% το Δεκέµβριο 
του 2008. 

Αντίθετα, οι γραµµές ΑΡΥΣ το Δεκέµβριο 
του 2009 αντιπροσώπευαν το 58% του 
συνόλου των γραµµών, σε σχέση µε το 
63,6% το Δεκέµβριο του 2008. Το γεγο-
νός αυτό αποδίδεται περισσότερο στη 
µείωση των γραµµών ΑΡΥΣ χονδρικής 
(bitstream), οι οποίες από 6,3% το Δε-
κέµβριο του 2008 ανήλθαν σε 2,7% το 
Δεκέµβριο του 2009. Σε ό,τι αφορά τις 
γραµµές των υπόλοιπων τεχνολογιών 
(όπως οπτικές ίνες, Σταθερή Ασύρµατη 
Πρόσβαση, δορυφορικές συνδέσεις και 
Μισθωµένες Γραµµές), εξακολουθούν να 
παραµένουν σε πολύ χαµηλό επίπεδο, µε 
ποσοστό µικρότερο του 1%.

Τέλος, ο αριθµός των ενεργών συν-
δροµητών που κατά το τέλος του 2009 
έκαναν χρήση υπηρεσιών δεδοµένων κι-
νητών επικοινωνιών 3ης Γενιάς (πρόσβα-
ση στο Διαδίκτυο σε περιεχόµενο Web/

Internet, σε περιεχόµενο Online Gaming 
κλπ.), ανήλθε σε 1.374.783. Σηµειώνεται 
ότι οι γραµµές αυτές δε λαµβάνονται 
υπόψη στον υπολογισµό της ευρυζωνι-
κής διείσδυσης.

Πορεία Ευρυζωνικότητας  

Στο τέλος του 2009, οι ευρυζωνικές συνδέσεις αυξήθηκαν κατά 27,2% σε σχέση µε το τέλος 
του 2008 και ανήλθαν σε 1.916.630 (διείσδυση 17% στον πληθυσµό). 

της Περσεφόνης Αποστολέλλη, Ηλεκτρολόγου Μηχανικού ΕΕΤΤ

1 Σύµφωνα µε τα τελευταία διαθέσιµα στοιχεία εξαµηνιαίας Έκθεσης της Communications Committee (COCOM).

Διάγραµµα 1
Εξέλιξη των Ευρυζωνικών Γραµµών στην Ελλάδα

Διάγραµµα 2
Κατανοµή Ευρυζωνικών Γραµµών ανά Τεχνολογία
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Διαδικτυακή Εξυπηρέτηση των Παρόχων 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών από την ΕΕΤΤ

Ηλεκτρονική Υποβολή Αιτήσεων

της Ασηµίνας Γιαννοπούλου, Μηχανικού ΕΕΤΤ

Η ΕΕΤΤ στοχεύοντας στην καλύτερη εξυπηρέτηση των παρόχων Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών 
και την ταχύτερη διεκπεραίωση των αιτηµάτων τους, υιοθέτησε ένα νέο τρόπο επικοινωνίας 
που αξιοποιεί τις αρχές της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης. 

Συγκεκριµένα, µέσω κατάλληλης διαδι-
κτυακής εφαρµογής (web application), οι 
πάροχοι µπορούν να υποβάλλουν ηλεκ-
τρονικά, µέσω του δικτυακού τόπου της 
ΕΕΤΤ, αιτήσεις που αφορούν σε υπηρεσίες 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών. Επίσης, έχουν 
τη δυνατότητα, εάν το επιθυµούν, να συν-
υποβάλλουν ηλεκτρονικά και όλα τα απα-
ραίτητα συνοδευτικά έγγραφα/στοιχεία.

Στο αρχικό στάδιο της εφαρµογής, η δυ-
νατότητα ηλεκτρονικής υποβολής αιτή-
σεων αφορά στις παρακάτω κατηγο-
ρίες υπηρεσιών:

•  Γενική Άδεια Ηλεκτρονικών 
Επικοινωνιών
Υποβολή αιτήµατος χορήγησης Γενικής 
Άδειας για την έναρξη µίας ή περισσο-
τέρων δραστηριοτήτων Ηλεκτρονικών 
Επικοινωνιών.

•  Καταχωρητές Ονοµάτων Δικτυακών 
Τόπων
Γνωστοποίηση στην ΕΕΤΤ της δραστη-
ριοποίησης ενός παρόχου ως Καταχω-
ρητή Ονοµάτων Δικτυακών Τόπων. 

•  Πιστοποιητές Ηλεκτρονικών 
Υπογραφών 
Υποβολή από τους Παρόχους Υπηρε-
σιών Πιστοποίησης (ΠΥΠ) Ηλεκτρονι-
κής Υπογραφής των στοιχείων τους και 
των υπηρεσιών που παρέχουν, ώστε να  
εγγράφονται στο Mητρώο των εγκατε-
στηµένων στην Ελλάδα ΠΥΠ της ΕΕΤΤ.

•  Point of Service Activation (PSA) 
Τερµατικών Inmarsat για Παροχή 
Δορυφορικών Υπηρεσιών µέσω 
Κινητών Επίγειων Σταθµών
Υποβολή σχετικής δήλωσης καταχώ-
ρησης για τη δραστηριοποίηση ενός 

παρόχου ως σηµείου ενεργοποίησης 
υπηρεσιών Inmarsat στην Ελλάδα.

•  Εκχώρηση Αριθµών του Εθνικού 
Σχεδίου Αριθµοδότησης (ΕΣΑ)
Υποβολή αιτήµατος για την εκχώρηση 
αριθµοδοτικών πόρων. 

Με την ηλεκτρονική υποβολή των αιτή-
σεων, οι πάροχοι ενηµερώνονται για 
την πληρότητα των στοιχείων που υπο-
βάλλουν και η αίτησή τους διαβιβάζεται 
άµεσα προς εξέταση και διεκπεραίωση 
στον αρµόδιο υπάλληλο. Επίσης, στο 
µέλλον θα έχουν τη δυνατότητα να ενη-
µερώνονται, µέσω της εφαρµογής, για 
την πορεία της αίτησής τους και πιθανές 
ελλείψεις/διευκρινίσεις. 

Η ΕΕΤΤ έχει στόχο η διαδικτυακή αυτή 
εφαρµογή να αποτελέσει στο µέλλον
το µοναδικό τρόπο επικοινωνίας µε τους

παρόχους για την υποβολή αιτήσεων.
Σε αυτό το πλαίσιο, συνεχίζει να βελτιώ-
νει την εφαρµογή προκειµένου να εµπλου-
τιστεί µε περαιτέρω δυνατότητες και να
επεκταθεί και στον τοµέα των Ταχυδροµι-
κών Υπηρεσιών.

Σηµειώνεται ότι η διαδικτυακή εφαρµογή 
αναπτύχθηκε στο πλαίσιο της υλοποίησης 
του Ολοκληρωµένου Πληροφοριακού 
Συστήµατος (ΟΠΣ) της ΕΕΤΤ. Το έργο 
χρηµατοδοτήθηκε από το Επιχειρησιακό 
Πρόγραµµα «Κοινωνία της Πληροφο-
ρίας» (ΕΠ ΚτΠ), στο πλαίσιο του Γ΄ ΚΠΣ, 
σε ποσοστό 80% από την ΕΕ (Ευρωπαϊκό 
Ταµείο Περιφερειακής Ανάπτυξης-ΕΤΠΑ) 
και 20% από εθνικούς πόρους.
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Φάσµα Ραδιοσυχνοτήτων 

  

Δηµόσια Διαβούλευση για τη Χρήση της Ζώνης
Ραδιοσυχνοτήτων 27,5-29,5 GHz 
της Λαµπρινής Στρατηγάκη, Μηχανικού ΕΕΤΤ

Τα σηµαντικότερα σηµεία της Διαβού-
λευσης είναι τα ακόλουθα:

•  Τα προς χορήγηση δικαιώµατα χρή-
σης ραδιοσυχνοτήτων αφορούν στην 
ανάπτυξη δικτύων Σηµείο-Πολυσηµεια-
κών Ραδιοζεύξεων (Point-to-MultiPoint) 
της Σταθερής Υπηρεσίας σε εθνική κλί-
µακα (συµπεριλαµβανοµένων δισηµει-
ακών ραδιοζεύξεων για την υποστήριξη 
αποκλειστικά των υποδοµών των ανωτέ-
ρω δικτύων). 

•  Η διάρκεια ισχύος των δικαιωµάτων 
προτείνεται να είναι εννέα έτη. 

•  Άλλοι όροι που θα συνοδεύουν τα 
δικαιώµατα, όπως υποχρεώσεις ανά-
πτυξης δικτύου, τεχνικοί όροι, όροι µε-
ταβίβασης, τέλη χρήσης φάσµατος. 

Επίσης, σύµφωνα µε το ισχύον νοµικό 
πλαίσιο (Ν.3431/2006), η ΕΕΤΤ πρέπει 
να εξετάσει εάν απαιτείται να περιο-
ρισθεί το πλήθος των προς χορήγηση 
δικαιωµάτων χρήσης στη ζώνη συχνο-
τήτων 27,5-29,5 GHz. Η συγκεκριµένη 
ανάγκη προκύπτει όταν η ζήτηση του 
φάσµατος αναµένεται να ξεπεράσει τη 
διαθεσιµότητα. Με τον περιορισµό µε-
γιστοποιείται η ωφέλεια για τους χρή-
στες του σπάνιου πόρου και εξασφα-
λίζεται παράλληλα, η προστασία και η 
ανάπτυξη του ανταγωνισµού. 

Λαµβάνοντας υπόψη τα ανωτέρω, η 
ΕΕΤΤ, µετά την ολοκλήρωση της Δια-
βούλευσης, θα ανακοινώσει χρονική 
περίοδο υποβολής αιτηµάτων για τη 

χορήγηση δικαιωµάτων χρήσης ραδιο-
συχνοτήτων στη συγκεκριµένη ζώνη. 
Ακολούθως, τα αιτήµατα θα αξιολο-
γηθούν και, εφόσον το διαθέσιµο φά-
σµα επαρκεί για την ανάπτυξη των αι-
τούµενων δικτύων παροχής υπηρεσιών 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών, η ΕΕΤΤ θα 
προχωρήσει στη χορήγηση των δικαιω-
µάτων. Στην αντίθετη περίπτωση, όπως 
προαναφέρθηκε, θα ακολουθήσει τη 
διαδικασία χορήγησης δικαιωµάτων µε 
περιορισµό του αριθµού τους.

Σηµειώνεται ότι η ζώνη ραδιοσυχνοτή-
των 27,5-29,5 GHz διατίθεται σε παν-
ευρωπαϊκό επίπεδο για την ανάπτυξη 
συστηµάτων της Σταθερής Υπηρεσίας 
(Δισηµειακές και Σηµειο-Πολυσηµειακές 
Ραδιοζεύξεις) και για Επίγειους Σταθ-
µούς της Σταθερής Δορυφορικής Υπη-
ρεσίας. 

Ενδεικτικές εφαρµογές που µπορούν να 
αναπτυχθούν είναι:

•  Δίκτυα Σταθερής Ασύρµατης Πρόσβα-
σης, τα οποία χρησιµοποιούνται ευρέ-
ως σε πυκνοκατοικηµένες περιοχές ως 
εναλλακτική ενσύρµατων δικτύων πρό-
σβασης, για την παροχή υπηρεσιών τη-
λεφωνίας, µεταφοράς δεδοµένων και 
συνδροµητικής τηλεόρασης.

•  Δίκτυα Δισηµειακών Ραδιοζεύξεων για 
την υποστήριξη υποδοµών υφιστάµενων 
δικτύων παροχής υπηρεσιών Ηλεκτρο-
νικών Επικοινωνιών.  

•  Ευρυζωνικές υπηρεσίες στον τελικό κα-
ταναλωτή µέσω δορυφορικών τερµατι-
κών σε σταθερά σηµεία.

Επιπλέον, σύµφωνα µε Απόφαση1 του 
European Communications Committee-
ECC, η ζώνη συχνοτήτων 27,5-29,5 GHz 
χωρίζεται σε φασµατικά τµήµατα, για τα 
οποία προβλέπονται αντίστοιχες χρή-
σεις (Βλ. Πίνακα). Στη χώρα µας, η σχε-
τική νοµοθεσία έχει εναρµονιστεί µε τη 
συγκεκριµένη Απόφαση. 

Δηµόσια Διαβούλευση 

1 ECC DEC/(05) 01.

 Φασµατικά Τµήµατα Χρήσεις

27,8285-27,9405 GHz Συστήµατα Σταθερής Υπηρεσίας -
 Τεχνολογίες TDD (Time Division Duplex)

27,9405-28,4445 GHz Συστήµατα Σταθερής Υπηρεσίας -
ζευγάρι µε 28,9485-29,4525 GHz Τεχνολογίες FDD (Frequency Division Duplex)

• 27,5-27,8285 GHz Επίγειοι Σταθµοί Σταθερής Δορυφορικής 
• 28,4445-28,9485 GHz Υπηρεσίας που δε χρήζουν συντονισµού*

• 29,4525-29,5 GHz

Η ΕΕΤΤ πρόκειται να ξεκινήσει τη διαδικασία χορήγησης δικαιωµάτων χρήσης 
ραδιοσυχνοτήτων στη ζώνη 27,5-29,5 GHz και πιο συγκεκριµένα, στο φασµατικό τµήµα 
27,9405-28,4445 GHz ζευγάρι µε 28,9485-29,4525 GHz. Σε αυτό το πλαίσιο, διεξάγει µέχρι 
τις 15 Απριλίου 2010 σχετική Δηµόσια Διαβούλευση.

* Για σταθµούς µε συγκεκριµένα τεχνικά χαρακτηριστικά.
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Ηµερίδα ΕΕΤΤ
Το Μέλλον της Ταχυδροµικής Αγοράς:
Ρυθµιστικές Προκλήσεις και Εργαλεία Ανάπτυξης

Στόχος είναι η Ηµερίδα να αποτελέσει 
πεδίο για την ανταλλαγή απόψεων και την 
καταγραφή των θέσεων των φορέων και 
των επιχειρήσεων σχετικά µε τις κατάλλη-
λες τεχνικές, οικονοµικές και ρυθµιστικές 
επιλογές, ως εργαλεία ανάπτυξης της ελ-
ληνικής ταχυδροµικής αγοράς προς όφε-
λος του πολίτη, των επιχειρήσεων και της 
εθνικής οικονοµίας. 

Ειδικότερα, θα συζητηθούν η απελευθέρω-
ση της ταχυδροµικής αγοράς, µε παρα-
δείγµατα και πρακτικές από την εµπειρία 
άλλων κρατών µελών της ΕΕ, θέµατα κα-
ταναλωτών, στοιχεία και τάσεις της ταχυ-
δροµικής αγοράς, συνεργασίες ανάµεσα 
σε κλάδους για κοινή ανάπτυξη, καθώς 
επίσης, ζητήµατα νέων τεχνολογιών και 
«πράσινης» ανάπτυξης.

Κεντρικός οµιλητής θα είναι ο Υφυπουρ-
γός Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων, 
κ. Νίκος Σηφουνάκης.

Ηµερίδα 

Ηµερίδα µε θέµα «Το Μέλλον της Ταχυδροµικής Αγοράς: Ρυθµιστικές Προκλήσεις και Εργαλεία 
Ανάπτυξης» διοργανώνει η ΕΕΤΤ την Τετάρτη 21 Απριλίου 2010.

Πρόγραµµα
•  09:30-10:00 Προσέλευση-Εγγραφές Συνέδρων

•  10:00-10:30  Καλωσόρισµα
  κ. Mιχάλης Σακκάς, Αντιπρόεδρος ΕΕΤΤ 

  Χαιρετισµός
  Δρ. Λεωνίδας Κανέλλος, Πρόεδρος ΕΕΤΤ
   Κεντρική Οµιλία

κ. Νίκος Σηφουνάκης, Υφυπουργός Υποδοµών, Μεταφορών και Δικτύων

•  10:30-12:00 1η Ενότητα:
  «Απελευθέρωση της Ταχυδροµικής Αγοράς: 
  Ευρωπαϊκές Κατευθύνσεις και Εθνικές Πρακτικές»

  Συντονιστής: κ. Άγγελος Συρίγος, Αντιπρόεδρος ΕΕΤΤ 

  •  κ. Kamil Kiljanski, Υπεύθυνος Ταχυδροµικού Τοµέα Ευρωπαϊκής Επιτροπής
  •  κ. Ulrich Dammann, Υπεύθυνος Διεθνών Ταχυδροµικών Θεµάτων Γερµανικής 

Ρυθµιστικής Αρχής (ΒΝΕΤΖΑ) και Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για τη 
Ρύθµιση Ταχυδροµικών Θεµάτων (CERP)

  •  κ. Jan Bart Henry, Επικεφαλής Ευρωπαϊκών Θεµάτων TNT Post 
  •  κ. Χρήστος Βαρσάµης, Διευθύνων Σύµβουλος ΕΛΤΑ ΑΕ
  •  κ. Νικόλαος Δηµοσθένους, Γενικός Διευθυντής και Μέλος ΔΣ DELTA POST ΑΕ
  •  κ. Χρήστος Αποστόλου, Προϊστάµενος Διεύθυνσης Ταχυδροµείων ΕΕΤΤ

  • Συζήτηση-Ερωτήµατα

•  12:00-12:15 Διάλειµµα

•  12:15-13:30 2η Ενότητα:
  «Ταχυδροµικές Υπηρεσίες µε Επίκεντρο τον Πολίτη» 

  Συντονιστής: κ. Mιχάλης Σακκάς, Αντιπρόεδρος ΕΕΤΤ 
   Κεντρική Οµιλία: κ. Δηµήτριος Σπυράκος, Γενικός Γραµµατέας Καταναλωτή

  •  κ. Ευάγγελος Ζερβέας, Συνήγορος του Καταναλωτή
  •  κ. Ιωάννης Κουρνιώτης, Πρόεδρος Ένωσης Επιχειρήσεων Πωλήσεων από 

Απόσταση και Άµεσου Μarketing (ΕΠΑΜ)
  •  κα Αγγελική Κορωνιώτη, Ειδική Επιστήµων ΕΕΤΤ
  •  κ. Σάββας Ανδρεάδης, Συντονιστής Τοµέα Εξυπηρέτησης Καταναλωτών ΕΕΤΤ

  • Συζήτηση-Ερωτήµατα

•  13:30-14:30  Γεύµα

•  14:30-16:30 3η Ενότητα:
   «Νέες Υπηρεσίες-Νέες Συνεργασίες-Νέες Τεχνολογίες:    

Ευκαιρίες και Στρατηγικές για Πράσινη Ανάπτυξη»
  Συντονιστής: κ. Γεώργιος Παπαπαύλου, Μέλος ΕΕΤΤ

   • κ. Σταµάτιος Ανδριανόπουλος, Executive Consultant, Planning ΑE  
•  Δρ. Τάσος Βασιλόπουλος, Διευθυντής Μηχανογράφησης και

Περιβάλλοντος, Μέλος ΔΣ DHL Express (ΕΛΛΑΣ) ΑΕ
  •  κ. Adrian Humbel, Διευθύνων Σύµβουλος SwissSign AG
  •  κ. Απόστολος Τζιµούρτας, Γενικός Διευθυντής ΟΡΦΕΥΣ ΒΕΪΝΟΓΛΟΥ ΑΕ
  •  κ. Σωτήριος Τριχάς, Πρόεδρος Ελληνικής Εταιρίας Logistics

•  16:30-17:00 Συζήτηση-Συµπεράσµατα

Η Ηµερίδα θα πραγµατοποιηθεί στο ξενοδοχείο Divani Caravel (Βασ. Αλεξάνδρου 2, Αθήνα). 
Για περισσότερες πληροφορίες και δήλωση συµµετοχής: www.eett.gr.
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Ταχυδροµικές Υπηρεσίες  

Νέο Κοστολογικό Σύστηµα ΕΛΤΑ

Τα βασικά στοιχεία του νέου κοστολογι-
κού συστήµατος, το οποίο χρησιµοποιεί τη 
µεθοδολογία της «Κοστολόγησης Βα-
σισµένης σε Δραστηριότητες (Activity 
Based Cost-ABC)», είναι τα ακόλουθα:

•  Πόροι: Τα διαθέσιµα µέσα (εργαζόµε-
νοι, πρώτες ύλες, κτίρια, µηχανήµατα 
κλπ.) τα οποία χρησιµοποιούνται για την 
εκτέλεση των δραστηριοτήτων.

•  Φορείς Κόστους: Τα προϊόντα ή οι 
υπηρεσίες που απορροφούν το σύνολο 
των δραστηριοτήτων του Οργανισµού.

•  Κατανοµείς Πόρων: Οι συνδετικοί κρί-
κοι µεταξύ των έµµεσων πόρων και των 
δραστηριοτήτων.

•  Κατανοµείς Δραστηριοτήτων/Οδηγοί 
Κόστους: Οι µέθοδοι επιµερισµού του 
κόστους των δραστηριοτήτων στους 
φορείς.

Στο κοστολογικό σύστηµα των ΕΛΤΑ, υφί-
στανται σήµερα περισσότεροι από 1.000 
κατανοµείς πόρων, µέσω της χρήσης των 
οποίων ποσοστό µεγαλύτερο του 50% του 
κόστους (µισθοδοσία, λειτουργικές δαπά-
νες, αποσβέσεις) κατανέµεται απευθείας 
σε κάποια συγκεκριµένη δραστηριότητα. 
Επισηµαίνεται ότι οι κατανοµείς πόρων 
χρησιµοποιούν το χρόνο ανάλωσης έρ-
γου, τα διανυόµενα χιλιόµετρα και σε ορι-
σµένες περιπτώσεις, το εργατικό κόστος 
για τον επιµερισµό του κόστους σε περισ-
σότερες της µιας δραστηριότητες.

Ο προσδιορισµός των οδηγών κόστους, 
βασίζεται πρωτίστως στους διακινού-
µενους όγκους κάθε προϊόντος και το 
βάρος των αντικειµένων, καθώς και στη 
χρονική διάρκεια εκτέλεσης µιας δρα-
στηριότητας (βλ. Διάγραµµα). Οι οδηγοί 
κόστους σε ελάχιστες περιπτώσεις προσ-

διορίζονται µε χρήση τεκµαρτής χρέ-
ωσης. Επισηµαίνεται ότι το κόστος των 
υποστηρικτικών/βοηθητικών δραστηριοτή-
των (π.χ. διοίκηση µονάδας διανοµής), 
επανεπιµερίζεται στις κύριες παραγωγι-
κές δραστηριότητες προτού κατανεµηθεί 
στα περίπου 4.000 προϊόντα του φορέα.

Η διανοµή απορροφά περίπου το ήµισυ 
των πόρων (44%), ενώ η περισυλλογή 
µόλις το 22%.

Συµπερασµατικά, το νέο κοστολογικό σύ-
στηµα των ΕΛΤΑ προσφέρει τα εξής πλε-
ονεκτήµατα:

•  Λαµβάνεται υπόψη η πολυπλοκότητα   Λαµβάνεται υπόψη η πολυπλοκότητα 
των σταδίων του ταχυδροµικού έργου, 
η διαφορετικότητα των περίπου 4.000 
προϊόντων και διασφαλίζεται η ακρι-
βής µέτρηση της αποδοτικότητας κάθε 
προϊόντος σε µια πλήρως απελευθε-
ρωµένη ταχυδροµική αγορά.

•  Προσδιορίζονται τα έµµεσα-γενικά   Προσδιορίζονται τα έµµεσα-γενικά 
έξοδα. Παράλληλα, εντοπίζονται βοη-
θητικές/υποστηρικτικές δραστηριότητες 
(π.χ. αποθήκευση) µε ελάχιστη προστι-
θέµενη αξία στο τελικό προϊόν (αποτε-
λεσµατικό κόστος).

•  Καθίσταται δυνατός ο έλεγχος διαφο-
ρετικών σεναρίων (π.χ. σενάρια εισα-
γωγής νέων ταχυδροµικών προϊόντων ή 
παύσης λειτουργίας παραγωγικών/υπο-
στηρικτικών διαδικασιών).

•  Διευκολύνεται η διαδικασία τιµολόγη-
σης των ταχυδροµικών προϊόντων και η 
κατάρτιση προϋπολογισµού εξόδων και 
προβλέψεων όγκων στηρίζεται σε καλύ-
τερες βάσεις δεδοµένων. 

Η πολυπλοκότητα του φασεολογίου του 
ταχυδροµικού έργου, σε συνδυασµό µε 
τον υψηλό αριθµό των προσφερόµενων 
προϊόντων, απαιτεί τη συλλογή πολλα-
πλών δεδοµένων, διαδικασία ιδιαίτερα 
πολυδάπανη. Όµως, τα αποκοµιζόµενα 
οφέλη από τη λειτουργία του κοστολογι-
κού συστήµατος, αντισταθµίζουν τα όποια 
κόστη.

Η ΕΕΤΤ, µε Απόφασή1 της και σύµφωνα 
µε τα οριζόµενα στην κείµενη νοµοθεσία, 
ενέκρινε το προτεινόµενο από τα ΕΛΤΑ 
κοστολογικό σύστηµα για περίοδο τριών 
ετών, υποδεικνύοντας παράλληλα βελτι-
ώσεις απαραίτητες για την καλύτερη λει-
τουργία του.

Διάγραµµα 
Κλείδες Μερισµού Κόστους Δραστηριοτήτων στα Προϊόντα (Κοστολογικά Δεδοµένα  Έτους 2007)

Το νέο κοστολογικό σύστηµα των ΕΛΤΑ, το οποίο αναπτύχθηκε κατόπιν συνεργασίας και 
διαβούλευσης µε την ΕΕΤΤ, αποτελεί αξιόπιστο εργαλείο για την κάλυψη των ρυθµιστικών 
υποχρεώσεων των ΕΛΤΑ, ως Φορέα Παροχής Καθολικής Υπηρεσίας (ΦΠΚΥ) και την οµαλή 
και αποτελεσµατική µετάβαση σε µία πλήρως απελευθερωµένη και ανταγωνιστική αγορά.

Ταχυδροµικές Υπηρεσίες  

του Δρ. Δηµήτρη Ν. Λάµπρου, Στατιστικού-Μαθηµατικού ΕΕΤΤ 

1 Απόφαση ΕΕΤΤ 551/069/4-2-2010.
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Αναπάντητη Κλήση
Αναπάντητη κλήση ΟΚ;
Για περισσότερες πληροφορίες πληκτρολογήστε πέντε.
Δέκα ψηφία. Είναι εκείνη. Κανένα μήνυμα.

Αναπάντητη κλήση. Επανάληψη κλήσης;
Και βέβαια έχω κλίση για εκείνην…  μονολότι
όποιος έχει αγαπήσει άλλοτε παράκαιρα
μοιάζει με τον δαλτωνικό μπροστά σε φανάρι:
Ποτέ δεν ξέρει πότε είναι η σωστή ένδειξη
πρέπει πάντοτε να προσέχει τι κάνουν οι άλλοι.

Για κλήση πληκτρολογήστε OK.
Α καλά, δεν είναι απλό με πατημένα τα –άντα
να μιλάς απροετοίμαστος για τον εαυτό σου
όπως κάνουν οι νεαροί στο τηλέφωνο.
Χρειάζεται ένας μυστικός κώδικας.

Αποτυχία κλήσης. Επανάκληση;
Ναι, όχι – δεν υπάρχει τρίτη επιλογή.
Ναι, ναι – όχι, όχι – υποκύπτει στον πειρασμό
ο πιστός που υιοθετεί άλλο λεξιλόγιο.

Δεν απαντάει – θα έχει όμως εμφανιστεί
ο αριθμός μου – λέω – στο καντράν.
Αυτόματη επανάκληση OK;
Αυτόματη ή εξαρτημένη;
(για ότι προηγείται, βλέπε Άσμα πέμπτο).

ΟΚ, ΟΚ, μόνο επτά κουδουνίσματα.
Ένα, δύο, τρία, τέσσερα, πέντε, έξι:
Όχι, δεν υπήρξε έβδομο…

Ούτε εγώ ούτε εκείνη είπαμε εμπρός.

Corrado Calabrο

1 Μετάφραση Βασίλης Ρούβαλης, Εκδόσεις Γαβριηλίδης, 2007

`

O κ. Corrado Calabrο είναι Πρόεδρος της Ρυθµιστικής Αρχής της Ιτα-
λίας (Communications Regulatory Authority-AGCOM). Παράλλλα
µε τη δραστηριοποίησή του στον τοµέα των Ηλεκτρονικών Επι-
κοινωνιών, ασχολείται µε την ποίηση. Έχει εκδώσει 16 ποιητικές συλλο-
γές και έχει επανειληµµένως βραβευτεί στην Ιταλία. Στα ποιήµατά του 
είναι διάχυτη η αγάπη του για την Ελλάδα και ιδιαίτερα για το Ιόνιο, το 
οποίο γνωρίζει καλά χάρη στην καταγωγή του από την Καλαβρία. 

Ακολουθεί το ποίηµα µε τίτλο «Αναπάντητη Κλήση», το οποίο περιλαµ-
βάνεται στην ελληνική έkδοση «Ποιήµατα»1.

`O κ. Corrado Calabrο είναι Πρόεδρος της Ρυθµιστικής Αρχής της Ιτα-`O κ. Corrado Calabrο είναι Πρόεδρος της Ρυθµιστικής Αρχής της Ιτα-
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